
• Всегда можно выбрать такую примитивную ячейку, которая 
обладала бы  полной симметрией решетки Бравэ. 

• Наиболее известным примером подобного выбора является 
ячейка Вигнера - Зейтца. 

• Ячейка Вигнера - Зейтца с центром в некоторой точке решетки 
есть область пространства, лежащая ближе к этой точке, чем к 
какой-либо другой точке решетки). 

• Из трансляционной симметрии решетки Бравэ следует, что 
если ячейку Вигнера - Зейтца с центром  в одной из точек 
решетки сместить на вектор решетки, соединяющий две ее 
точки, то она должна переходить в ячейку Вигнера - Зейтца, 
центром которой   является вторая точка. 

• Поскольку ближайшим соседом каждой точки пространства 
является лишь одна точка решетки, она будет принадлежать 
только той ячейке Вигнера - Зейтца, центром которой является 
эта точка решетки.  

• Следовательно, если подвергнуть ячейку Вигнера - Зейтца 
трансляциям, определяемым всеми векторами решетки, то она 
заполнит все пространство без перекрытия, т. е, ячейка Вигнера 
- Зейтца представляет собой примитивную  ячейку. 



Ячейка Вигнера -  Зейтца должна быть столь же 

симметричной, как и решетка Бравэ 
• Заметим что, для построения ячейки Вигнера-Зейтца с центром в 

некоторой точке решетки нужно провести прямые, соединяющие эту 
точку со всеми другими точками решетки, после чего построить 
плоскости, перпендикулярные к этим прямым делящие их пополам, и 
выбрать наименьший многогранник, ограниченный построенными 
плоскостями и содержащий данную точку.
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